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Generalforsamlingen er vel overstået, og vi 
har i den nye bestyrelse, afholdt vores første 
møde og er godt i gang med planlægningen af 
det nye år. 
 
Vi mangler dog, som det sidste arrangement 
her i år, juleturen. Se tilmeldingen her i bla-
det. 
 
I januar holder vi en tema aften om kiroprak-
tik med Trine Venø. Vi havde en tema aften 
med Trine d. 2. november, hvor hun fortalte 
om tænder. Det var en rigtig interessant aften, 
så jeg kan kun opfordre til, at I kommer og 
hører med til januar. 
 
Vores vinterstævne bliver d. 17. – 19. februar 
og selv om det falder i vinterferie, håber vi, at 
rigtig mange vil deltage. Det bliver ikke et 
rangliste stævne, for DI har besluttet, at der 
ikke længere må rides rangliste stævner på 
baner under 200m. Men vi prøver alligevel at 
holde stævnet, det bliver bare lidt anderledes 
end det plejer. 
 
Ellers er et af de helt store punkter i kalende-
ren ridemærket, læs mere om det i næste num-
mer af Toppur nyt. 
 
Vi i bestyrelsen og i udvalgene vil i hvert fald 
gøre vores til, at 2012 bliver et år med masser 
af arrangementer for alle, og brænder du inde 
med ideer til arrangementer så giv endelig lyd 
fra dig til en i bestyrelsen. 
 
Ellers vil jeg og resten af bestyrelsen ønske 
jer og jeres heste en rigtig glædelig jul samt et 
godt nytår. På gensyn i 2012. 

Med venlig hilsen 
 
Jette 

I dette nummer 
 

Nyt fra bestyrelsen    3 

Aktivitetskalender    4 

Junior træf 2011  6-8 
Søren Madsen kursus    8 

Nyt fra Juniorudvalget       9 

Nyt fra skovtursudvalget     10 

Referat fra Generalforsamlingen        12-17 

Klubtøj  17 
Hede og hærvejstur                              18-19 

Dyrlæge aften  19 
Hestetandpleje    20 
Kontingent 2012    20 
Canadatur 1. del  22 
Orientering fra skovtursudvalget     23 

Unghestetest                                          24-25 

Canadatur fortsat  26 

Invitation til Juletur     27 
Invitation til vinterstævne  29 

Invitation til klubaften  30 
Toppurs aktivitets-udvalg  33 
Bestyrelse/redaktion   34 

Nyt fra Bestyrelsen 

 

Forside billede: Steen i Canada 



 

4     

Aktivitets-kalender 

Må
ned 

Dato Arrangement Ansvarlig 

Dec 18. Jule tur med glögg og æbleskiver, Sminge Møllevej 
12, 8600 Silkeborg 

Malene 

Jan 16. 
25.  
  
  
30. 
  

Klubaften på Søhøjlandets ridecenter 
Tema aften kiropraktik med Trine Venø  
Tema aften forbered din hest til kommende sæ-
son 
Klubaften på Søhøjlandets ridecenter 
  

Annemette 
Grethe 
Annemette 
 
Annemette 

Feb 13. 
17-19 
26. 
 
27.  
 
29. 

Klubaften på Søhøjlandets ridecenter 
Toppurs Vinterstævne Vilhelmsborg 
Fastelavns tur Stutteri Borg Sminge Møllevej 12 
Gjern, 8600 Silkeborg 
Klubaften på Søhøjlandets ridecenter 
Ungheste test 
Tema aften hvilken hingst passer til din hoppe 
Orientering om Vesterhavstur 

Annemette 
Vinterstævneudv. 
Malene, Kim, 
Peter 
Annemette 
Britta & Kristiane 
Grethe 
Lisbeth 

Mar 7. 
10-11 
12. 
14. 
17. 
17. 
18. 
21. 
24-25 
26. 
31. 

Teori ridemærke 
Undervisning for skovtursryttere 
Klubaften på Søhøjlandets ridecenter 
Teori ridemærke 
½ dags ridetur Fløjstrup 
Junior kursus med Christina Johansen 
Teori ridemærke 
Ride del - ridemærke 
Klubaften på Søhøjlandets ridecenter 
Avls dag med John Siiger Hansen  
Kursus Søren Madsen 

Annemette 
Steen 
Annemette 
Annemette 
Marion & Lisbeth 
Junior udvalg 
Annemette 
Annemette 
Annemette 
Lilian og Jane 
Grethe 

Apr 1. 
1. 
21. 
22.  

Kursus Søren Madsen 
½ dags ridetur Gludsted 
Kursus Søren Madsen 
Heldags ridetur Voervadsbro  

Grethe 
Hanne&Pia Dora 
Grethe 
Steen 

Maj 13.  
  
17-20 

Heldags ridetur Frijsenborgsskoven 
Klub aften på Møllegaard 
Bededagsstævne  
Klub aften på Møllegaard 

Pia Dora og Jens 
  
Bededagsudvalg 
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Junior træf 2011 
Det var fredag eftermiddag, bilen var pakket med alverdens hesteting, det eneste der 
manglede var hesten. Jeg havde tidligt fri fra skole den dag, og med summende som-
merfugle i maven, sprang jeg af skolebussen og gik over gårdspladsen og ind i huset. 
 

Kage var hvad vi skulle have med, og heldigvis tog storebror fat i dette emne, mens 
jeg selv pakkede de sidste sager. Tiden gik, jeg havde lige slået et smut om bagved 
huset og sagt farvel til ponyen, Caspian (min pinto- pony) og straks derefter ned og 
hente Ós, for at læsse ham i traileren, trille ud på vejen og påbegynde vores færd mod 
Rideskolen Skovfryd.  
 

Vi ankom på Skovfryd, Ós blev placeret på sin fold, og alle blev indkvarteret, da for-
ældrene kørte.  Alle Juniorne mødtes i rytterstuen, vi blev præsenteret for hinanden og 
derefter delt ud i flere små hold, da skulle vi på et ”Orienteringsløb” i Skovfryds egen 
skov, og samtidig fik vi uheldigvis til opgave at finde på underholdning til om afte-
nen. Men på trods af den hidtil umulige opgave med hensyn til underholdning, kom vi 
med en masse gode indslag f.eks. At Marie´s ismule kunne få godbidden til at forsvin-
de på mystisk vis, Stines ismule som gav en fremvisning, hvor bolde blev kastet over 
og under den, uden at vippe med et øre, derefter Røskva som gav sin ejer, Mathilde, 
det ene kys efter det andet, og til sidst Sofie 
og Mai som var de eneste to fra deres grup-
pe, som gik op og sang for os alle. Efter 
underholdning blev der uddelt Toppur-
trøjer. Dem ser man nok ude til stævnerne, 
når der pludselig går en Junior forbi. 
 

Næste dag lørdag startede det med morgen-
mad og et dagsprogram. Det var planlagt at 
Tabitha Cramers kom og underviste i Cen-
treret ridning. Centreret ridning er at man 
via sin egen kropsbevidsthed, kan påvirke 
og følge hestens bevægelser, være i ét med 
den, og med lethed kunne påvirke den. Ta-
bitha underviste os 2 eller 3 ad gangen, 
kropsbevidstheden tæller utrolig meget både 
under stævner og hjemme på banen, jeg selv 
mener det var en fantastisk oplevelse at 
mærke hvordan man blev ét med sin hest, 
man udførte tingene sammen og ikke hver 
for sig og hvordan forholdet mellem hest og rytter forstærkes ved tillid til hinanden. 
 

Foruden Tabitha var der også ankommet dyrlæge Marianne Dahl Jensen, som bl.a. 
lærte os om hestens knogler, ben og hvordan man kan se om sadlen passer mm. Hen 
på eftermiddagen tog vi afsked med bade Tabitha og Marianne. 
Sidst sluttede vi os til bordet i rytterstuen og spiste en velfortjent omgang burgere. 
MUMS! 

Fortættes side 8 
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Fortsat fra side 6 

 

Den nat var det et frygteligt vejr, regn, som om himlen var flået op, torden som når 
Thor spænder sine Ismuler for vognen og kører over himlen, frygteligt! jeg selv søg-
te tilflugt i hestetraileren og overnattede der, det samme gjorde Julie, mens de andre 
blev i teltene og overlevede natten. 
 

Næste og sidste dag var det en stille morgen. Både fordi vi var dødtrætte efter natten, 
men også fordi det var den sidste dag vi havde sammen. I den anledning ventede den 
frodige og tætte skov på os. Vi blev delt ud i små grupper efter morgenmaden. Dem 
der skulle på den korte tur og dem der skulle på den lange og af sted kom vi. Jeg selv 
skulle med Mathilde, Stine og Mathilde over i den store skov, der lå et stykke fra 
Skovfryd. Skoven lukkede sig omkring os som et tykt tæppe og omringede os med 
grønne blade, duften af mos, og de opstemte heste under os. Turen gik og vi vendte 
tilbage, trætte og brugte, men fulde af oplevelser. Hestene kom på fold og slappede 
af, mens vi andre gik rundt og lavede lidt af hvert. Senere blev der bygget Pony-
games bane og dem der havde lyst startede, jeg selv startede selvfølgelig, og grin og 
sjov blev udvekslet tydeligt under hver ekvipage. 
 

Til slut ankom forældrene og så brød verdens undergang ud: 
OPRYDNING!!!! Det frygtede overfaldt os og vi havde 
intet valg: vi måtte overgive os og piskes rundt som køer i 
1800 tallet (Godt at der er ytringsfrihed i Danmark.) Da alt 
var ”Clean” kunne vi omfavne og udveksle numre, så vi 
kunne mødes igen. 
 

En Fantastisk Weekend sluttede og vi glæder os til den næ-
ste starter! (og til den tid, skal vi rulle os i oplevelser som 
grise i en mudderpøl ) 
 

Karoline Dahl Kjærulff og Òs frá Langholtsparti 

Søren Madsen kursus 
Vi er to piger på 11 år, der har været med på et Søren Madsen kursus d. 1.oktober. 
Vi havde vores heste Gáska fra Skovfryd og Rindur fra Markusminde med. Før fro-
kost red vi én og én og efter frokost red vi to og to. Vi synes han var rigtig god til at 
undervise børn. Han var god til at grundlægge tingene i skridt og så føre det over i 
alle gangarter. 
Han er uddannet berider på Hólar på Island. Han kører mange steder hen og undervi-
ser. Han rider og underviser på hestens præmisser. Han er god til at få det positive 
frem i hesten. Det er også hyggeligt at være på kursus og møde nye mennesker. 
Vi synes I skal prøve ham næste gang han kommer til Toppur☺ 
 
Mange hilsner fra Marie Kristensen og Agnete Schneider 
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2011 har budt på undervisning og juniorsamling for Toppurs juniorer. Vi i juniorud-
valget synes, det har været rigtig rart at se så mange nye piger og drenge i år. Vi glæ-
der os allerede til at se endnu flere i 2012. På vores juniorsamling kom I med mange 
fine forslag til arrangementer. Vi forsøger at arrangere noget i 2012, der opfylder 
nogen af Jeres ønsker. Skulle der være nogen, der sidder med en rigtig god idé til et 
arrangement, så hører vi gerne fra Jer. 
 
Vi kan på nuværende tidspunkt afsløre, at vi vil holde en weekend med undervis-
ning, samt en weekend med horsemanship formentlig krydret med lidt hestemassage. 
Nærmere datoer kan ses i efterfølgende Toppurnyt. 
 
Vi har nu haft generalforsamling i Toppur og da blev næste års program fremlagt. Vi 
har i juniorudvalget allerede nu fast lagt en weekend i marts nærmere betegnet d. 17-
18. marts med undervisning ved Christina Johansen. Det bliver på Skovfryd. Nær-
mere info kommer i senere blad.   
Vi arbejder også på at starte et juniormærke op, det vil forløbe over noget tid. Vi 
satser på at arrangere det til efteråret. Derudover arbejder vi på at lave et stævne kun 
for juniorer/ungryttere. Om sidst nævnte bliver i 2012 eller 2013 er endnu ikke af-
gjort. 
Vi har desuden på juniorweekenden i september fået et ønske om hestemassage og 
horsemanship undervisning. Det vil vi forsøge at imødekomme i 2012. Vi har endnu 
ikke fastlagt en dato. 
Et medlem foreslog på generalforsamlingen, at man kunne lave juniorklubaftener. 
Umiddelbart er ideen rigtig god, men vi vil i første omgang opfordre til, at man be-
nytter sig af de allerede arrangerede klubaftener på Møllegården. Vi vil ikke afvise, 
at vi på et tidspunkt vil lave juniorklubaftener. 
Skulle der ellers være andre gode ideer, er vi meget interesserede i at høre fra Jer☺ 
 
Mvh.  
Juniorudvalget 

Nyt fra Juniorudvalget 
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Nyt fra Skovtursudvalget 2011-2012 

Siden sidst er Canadaturen og Hede- & hærvejsturen gennemført uden uheld 
(se nærmere omtale andetsteds). Jytte Ejlersen og Bodil Breyen har valgt at 
udtræde af udvalget – stor tak til de 2, som vi kommer til at savne! 
 
Skovtursudvalget består nu foruden af Hanne Fisker og undertegnede af 5 
nye medlemmer Kim Bugge, Lisbeth Kjær, Marion Randelshofer, Peter 
Bunk og Pia Dora Jacobsen. Hertil kommer Malene Teisel, der fortsat står 
for jule- og fastelavnsturene – nu med støtte af skovtursudvalget. Et særdeles 
slagkraftigt udvalg, der har holdt møde og grovplanlagt aktiviteterne i 2012. 
 
Af spændende ture og arrangementer kan nævnes, at vi for første gang i 5 år 
arrangerer en vesterhavstur efter det gammelkendte koncept med Lisbeth 
som hovedansvarlig. Det betyder, at vi den 29. februar 2012 holder en infor-
mationsaften om selve turen. Forårets øvrige skovture, der omfatter 2 halv- 
og 3 heldagsture kan så lægges ind som en del af forberedelsen til vester-
havsturen, der indtil videre er planlagt til perioden 29. juni – 4. juli. 
Som noget nyt udbyder vi et weekend-kursus for skovtursryttere med særlig 
fokus på de krav det stiller at ride i en større gruppe. Undervisningen kom-
mer til at foregå på 6-mandshold. Foreløbig er det kursus planlagt til week-
enden den 10. – 11. marts. 
 
Efter sommerferien gentager vi foruden en ½-dagstur i august en weekendtur 
i Roldskov i september! Klaus Kilt har endnu engang givet tilsagn om at væ-
re vores guide. 
 
Skovtursudvalget glæ-
der sig til at møde jer 
på et eller flere af vore 
arrangementer. I kan 
allerede møde de fleste 
af os på juleturen, som 
plejer at være ganske 
fornøjelig. 
 
På skovtursudvalgets 
vegne 
Steen 
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Onsdag d. 26. oktober 2011 kl. 19.30 i Skjød forsamlingshus 
 
Valg af dirigent og referent 
Hans Gram blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 
Rikke I. Svarrer blev valgt som referent. 
 
Beretning ved formanden  
Jette Koch Jensen afholdt sin første beretning som formand, og startede med at takke 
de forskellige udvalg der er med til at lave de mange gode arrangementer.  
 
Efteråret 2010  (efter generalforsamlin-
gen) 
Kurser: 
Der var planlagt kurser med hhv. Su-
sanne Badino, Rasmus Møller Jensen 
og Mette Kofoed kursus, men alle blev 
aflyst pga. for få deltagere. 
Der var 31 deltagere tilmeldt til juletu-
ren!!! De store mængder sne var dog 
årsag til kraftig reduktion i deltagerantal-
let, men turen blev gennemført med 13 
deltagere. 
 
2011 
Ture: 
Fastelavnsturen, som er en gammel tradition, kunne kun tiltrække 14 deltagere. Besty-
relsen var i overvejelser omkring, hvorvidt det er ved at være en uddød tur, men da det 
er en god gammel tradition, blev det besluttet at den skulle gennemføres. 
 
Derudover har Skovtursudvalget afholdt: 

3 halvdagsture 
3 heldagsdagsture 
1 weekendtur 
1 Canadatur (9 dage) 

 
Skovtursudvalget forsøger at dække hele Toppurs område, og derved har der været 
afholdt ture ved f.eks. Fussingø, Fløjstrup, Randers fjord, Rold skov og Dollerup bak-
ker.. Strukturen med både ½-dags og heldagsture og en weekendtur bevares i 2011. 
 
I alt har der været 148 deltagere på skovturene fordelt på 81 forskellige ryttere. Gen-
nemsnitligt har der været 20 deltagere på turene. 
 
Kurser: 
I januar blev der afholdt weekendkursus med Iben Andersen, og dette blev forsøgt gen-
taget flere gange i løbet af foråret med en del aflysninger til følge. En enkelt gang blev 
det gennemført som 1 dags kursus, men ellers har bestyrelsen erkendt, at der pt. ikke 

Referat fra generalforsamlingen 
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er så meget interesse for Iben Andersen, som tidligere har været en meget populær 
underviser i klubben. 
 
Der er blevet gennemført et Horsemanship kursus, der dog blev afholdt med 1 instruktør 
fremfor 2 pga. få tilmeldte.  
Der har været gennemført et enkelt kursus med Rasmus Møller Jensen, hvor der er 
undervisning formiddag og eftermiddag på den første dag. Ved eftermiddagens under-
visning optages video af deltagerne, som vises om aftenen i forbindelse med teori. Søn-
dag rides 1 gang.  
 
Søren Madsen er den nye populære underviser, og der er gennemført flere kurser med 
ham. Her rides alene om formiddagen, og om eftermiddagen rides 2 & 2. Dagen efter 
rides 35 minutter alene. Søren går meget op i, at grundridningen er i orden. 
 
Stævner: 
Generelt er der stor stævneaktivitet i klubben og det må siges, at der er stor interesse 
for at ride på Vilhelmsborg. I Toppur er der stævneaktivitet alle - store som små, nye 
som garvede. Det er forsøgt med rabat til deltagere, der ønsker at give en hånd med til 
stævnerne, men det har desværre vist sig, at det ind imellem er svært at få alle til at 
komme, når det gælder. Der er overvejelser omkring at dele juniorklasser i mindre grup-
per, da der er stor forskel på en ”ung juniorrytter” og en ”ungrytter”. 
 
Vinterstævnet blev endnu engang gennemført med mange deltagere. DI har besluttet, 
at indendørs stævner ikke kan være ranglistestævner pga. banestørrelsen. Der er derfor 
overvejelser i gang omkring formen på Vinterstævnet. 
 
Traditionen tro blev der afholdt Hyggestævne i juni måned. Der var 60 deltagere, meget 
regn og meget hygge. Dette er et stævne, hvor alle hjælper – og ellers får de besked på 
det ☺! Der var kun 9 tilmeldte til grillaften.  
 
Et 35 års jubilæumsstævne blev afholdt i september (fredag – lørdag). Dette var et 
stævne for bredden med både klasser for skovtursryttere og for heste > 15 år. Dommer-
ne var ikke DI-dommere og det kunne derfor gøres billigere for deltagerne i disse klas-
ser + de slap for rytterlicens. Alle klasser blev delt op i senior og junior/ungryttere for at 
tilgodese de unge ryttere. Det er ikke sidste gang, der holdes stævne for bredden på 
Vilhelmsborg. 
 
Efterårsstævne blev afholdt lige inden generalforsamlingen, og også her var der mange 
deltagere. 
 
Juniorarrangementer: 
Der er afholdt junior kursus med Trine Risvang. Arrangementet varede en enkelt dag, 
men da alle deltagere ønskede 2 dage, bliver det til næste år forsøgt som weekend kur-
sus.  
Juniorsamling med 14 deltager med undervisning i centreret ridning, anatomi og sadler 
(transportabelt hesteskelet), turridning, behændighed og forskellige løb. Resultatet var 
14 meget trætte, men glade og tilfredse børn. 
 
Avlsarrangementer: 
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Der afholdes avlsdag med John Siiger 2 gange årligt. Her 
kan man komme med sin hest og få den bedømt af John 
Siiger, som er avlsdommer. På grund af deltagerantallet 
overvejes det, om det kun skal afholdes 1 gang om året. 
 
Et nyt koncept har set dagens lys, en såkaldt ’ungheste-
test’. Dette er en dag, hvor man kan komme og vise sin 
hest for et dommerhold (Rasmus Møller Jensen, John 
Siiger, Kristiane Klindt). Disse vurderer hestens kapaci-
tet, og herefter rides hesten af en professionel rytter, som 
giver en tilbagemelding på, om hesten er kåringsemne. 
Alle fik et bedømmelses skema med hjem. Under nyt 
navn, ’Gangarts-test’, gentages arrangementet i februar 
2012 som drive-in, da hestene ikke behøver pausen mel-
lem ejer og professionel.  
 
Klubaftener: 
I 2011 er der gennemført flere klubaftener på Møllegården med gennemsnitligt 6 heste 
pr gang og ca. 10-12 mennesker som gerne vil snakke om heste. Dette er ydermere en 
god måde at få prøvet hesten af i fremmede omgivelser. 
 
 
Andre arrangementer, som ikke er i Toppur regi, men som har interesse for Toppurs 
medlemmer: 
World Tölt i februar – et godt arrangement, hvor der er god mulighed for at se gode 
heste og bruge mange penge i boderne. 
 
St. Bededagsstævne – her har Toppur en tjans med at tage tid til pasløb. Derfor søges 
ofte efter nogle til at hjælpe. 
 
Der var ingen kommentarer til beretningen, som blev godkendt. 
 
Forelæggelse af regnskab ved Grethe  
Kommentarer indtægter: 
 
Faldende kontingent indtægter, da der er færre medlemmer end tidligere.  
På sidste års generalforsamling blev der efterspurgt klubtøj, og derfor er der indkøbt 
forskelligt tøj som kunne ses på generalforsamlingen. 
Der afholdes 4 stævner, hvor de 2 store giver en del penge til klubben. Til gengæld 
gives lidt tilskud til de mindre klubstævner, som i højere grad er for alle. Til sommer-
stævnet skulle der investeres i et læs flis for at man kunne være på stedet uden at øde-
lægge markerne pga. store regnmængder. 
Der er afholdt et dobbelt antal klubaftener i forhold til 2009/2010. 
Der er investeret i at få junioraktiviteter i gang. 
Nogle kurser har haft underskud. 
Skovture – her er det primært fællestransporten, der koster nogle penge, men det er 
vigtigt, at dem uden trailer også har mulighed for at deltage. 
Fastelavnstur og juletur har givet underskud 
Heste-event blev besluttet sidste år, og eliterytterne blev inviteret til en aften med mad, 
men selve arrangementet blev aflyst, da mange bakkede ud. 
Indtægter for i alt: 99.018,- 
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Kommentarer udgifter: 
Toppur nyt koster lidt mindre i år end sidste år trods 1 ekstra nummer i år grundet skift 
af trykkeri. 
Gaver er steget lidt, men der har været mange at give gaver ☺  
Udgift til DI grundet mere end 1 deltager til klubudvalgsmøder.  
I alt udgifter for 50.687,- 
 
Resultat = 48.331 
 
Der er mange konti, da alle udvalg har deres egen konto, så det er nemmere at se, 
hvad der er at råde over. 
Skyldige omkostninger er primært jubilæumsstævnet, hvor mange udgifter først faldt 
efter 1.10.11.  
 
Ingen kommentarer til regnskabet, der derved blev godkendt. 
 
Budget:  
Der er budgetteret med et underskud på 11.000,-. 
Forventninger til overskud på stævner er nedjusteret pga. tvivl omkring indendørs 
stævner.  
Toppur vil afholde ridemærkekurser med tilskud, så prisen kan holdes på 500,-. 
Budget til skovture ønskes sat op, da der allerede nu vides, at der vil være en under-
skud på en tur afholdt i oktober 2011.  
 
Ingen kommentarer til budgettet, som derved blev godkendt. 
 
Fastsættelse af næste års kontingent  
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent, og dette blev godkendt. 
 
Valg af formand  
Jette blev genvalgt som formand. 
 
Valg af nye medlemmer til bestyrelsen  
På valg er Jytte (modtager ikke genvalg), Karsten (modtager genvalg for 2 år), Anne-
mette Bonde (modtager genvalg for 2 år) og Steen (modtager genvalg for 1 år). 
Bestyrelsen foreslår Henrik Christensen som nyt medlem af bestyrelsen. Henrik blev 
valgt og vil præsentere sig selv i et fremtidigt nummer af Toppur Nyt. 
 
Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen 
Marion Randalshofer og Helene Ulriksen blev begge valgt. 
 
Valg af revisor og suppleant 
Lene Steen modtog genvalg. Jens Knudsen blev valgt som suppleant. 
 
Behandling af indkomne forslag – forslag skulle være bestyrelsen i hænde se-
nest d. 6. oktober 2011.  
Ingen indkomne forslag 
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Diskussion af næste års program  
Rest 2011: 
Foredrag om hestens tænder v/ Trine Venø, som kun 
koster 50,- og så giver Toppur kaffe og kage. Afholdes 
ved Claus Brockholm i Thorsø 
Kursus med Søren Madsen  
Juletur d. 18/12 
 
Planlagt 2012: 
Temaaften Trine Venø angående kiropraktik 
Temaaften: ”Forbered din hest til den kommende sæson” 
– korrekt opbygning af hestens form til både tur og stæv-
ner v/ dyrlæge 
Fastelavnstur 
Gangartstest 
Temaaften – ”Hvilken hingst passer til din hoppe” – i støbeskeen 
Ridemærke: 3 teori aftener (ridning i naturen + historie, fodring + løsdrift, hvornår er 
det nødvendigt med dyrlæge), 1 weekend med ridning. Der er endnu ikke søgt om 
tilskud fra DI da de ønsker at deltagerne er der før man kan søge om tilskud. Primært 
henvendt til voksne. Der findes separate juniormærker, da det almindelige er noget 
tungt for juniorer. Juniorudvalget er interesseret i at lave et juniormærke. Bestyrelsen 
har vedtaget, at det max. må koste 500,- for deltagerne. 
Vinterstævnet er endnu ikke fastlagt, da der mangler tilbagemelding fra Vilhelmsborg 
Juniorkursus med Christian Johansen 17/18 marts 
Bededagsstævne ligger ikke i bededagsferien men i Kr. Himmelfart (pga. Giro d’Ita-
lia) 
Hyggestævne i september (Vilhelmsborg)  
Kurser med Søren Madsen er en blanding af endags kurser og weekend kurser 
Juniorkursus i oktober eller november (evt. ridemærke) 
 
Kommentar: 
Hvorfor er Toppur holdt op med at afholde følshow for egne medlemmer, når der blev 
afholdt elitefølshow? 
Ingen havde lyst til at arrangere det, men hvis man har lyst, så er der fuldt ud mulig-
hed for at få lov til det. Der ligger en ”drejebog” fra Kristiane og Britta som man kan 
bruge. Elitefølshowet blev ikke afholdt af Toppur, men til Toppurs vinterstævne pga. 
forespørgsel fra arrangørerne. 
 
Idéer til ”billigere” undervisning efterspørges fra bestyrelsen, da der ind imellem næv-
nes, at det er ønskeligt, men ingen har forslag til konkrete emner.  
 
Forslag:  
Anette Clausen til foredrag om anatomi og sadler.  
Undervisning for skovtursrytter. Ikke enmandsundervisning men holdundervisning 
(grupper på 6), hvilket vil gøre det væsentligt billigere (skovtursudvalget arbejder på 
idéen). 
Eventuelt 
Der blev uddelt gave og blomster til Jytte Ejlersen som afgående medlem af bestyrel-
sen.  
Uddeling af pokaler – mange blev uddelt til efterårsstævnet, men nævnes her. 
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Årets rytter: Magnus Klindt – blev DM for juniorer på Ás fra Lærkegården. 
Juniorrytter: Emma Kaas-Petersen, blev nr. 4 til DI’s juniorcup (ud af 48). 
Horsemanship: Kim Bugge som stadig gør en kæmpe indsats for klubben. 
Flodhesten: Finn Pedersen som kørte fra sommerstævnet uden at slå rampen op på 
traileren. 
Holdspillerpokalen er omdøbt til årets teamplayer: 
Dorthe Præstholm, som gør meget for klubbens juni-
orer. Dorthe er primus motor for juniorudvalget og 
altid en god repræsentant for Toppur. 
 
Toppur 35 år! 
Anne-Lise Ulriksen, som var med til at stifte Toppur 
for 35 år siden, blev hædret med et æres-
medlemskab. 
 
Hans Gram afsluttede sin dirigentrolle med at takke 
for god ro og orden.  
 
Tak for i år og på gensyn til næste år! 

Så er der Toppur Refleksveste til 100 kr.  Voksen størrelser (luk foran) S, M. L, XL 
Børne størrelser: XXS, XS 

 
I anledning af julen er Jakken (se forrige nr. ) sat ned til 450,-kr  

Send en mail til: eva@toppur.dk med adresse, antal og størrelse. Når beløbet er modta-
get på Toppurs bankkonto: 6114-0000887226 – sender vi. 
 

Med venlig hilsen 
Eva 

Klubtøj 
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11 ryttere red ud fra Tyklundgård i Løve nær Vrads. I starten af turen var det overskyet, 
og det dryppede fra himlen. Senere blev himlen mere 
og mere blå, og solens stråler varmede os. Pia- Dora 
havde undersøgt ruten og guidede os sikkert ud ad 
landevejen og skovstierne. Der er mange søer i områ-
det, og flere af dem ligger i fredede arealer. Det er da 
også nogle af Danmarks mest rene søer, vi finder her. 
 
Vi red i Palsgårds skov for at komme til Hampen Sø. 
Her fik ryttere og heste et hvil efter at have plasket i 
søen, som ligger 79 meter over havet og er den næst-
højest beliggende sø i Jylland. ”Den var tidligere en 
fritliggende, næringsfattig hedesø, men er nu næsten 
omkranset af skov. Søen dækker et areal på 76 ha og 
består af den vestlige, forholdsvis lavvandede og næ-
sten runde ”Lillesø” og den store, op til 13 – 14 meter 
dybe ”Storesø”” 
 
På hjemturen kom vi bl.a. forbi Torup Sø. Tilbage på Tyklundgård blev hestene blev sat 
på henholdsvis folde og bokse. Hanne Fisker som har stedet var også med på turen, men 
fik travlt med at forberede ang. gæster som havde meldt deres ankomst. Vi nød vores 
medbragte madpakker i opholdsrummet i bed and breakfast- bygningen. Det gjorde godt 
med mad og drikke efter godt 2 timers ridt og ca.17 km. Der blev sludret lystigt og vi 
var jo Estrid, Marion og mig, som kunne sige: ”Ka’ du huske den og den tur i Canada” 
Det var jo stort, dengang vi snakkede om, at vi skulle derover, men ikke mindre stort at 
kunne sige: ”Da vi var i Canada…” 
 
Efter frokosten var vi 9 som red ud i solskin. Vi red ad Tyklundvej til Løve, hvor der er 
en sti, man kan følge for at komme til Velling Skov. Skoven bar spæde præg af efterårs-
farverne. Vi red lidt med Kvindsø på vores højre side for så at krydse Veteranbanen 
Bryrup-Vrads, som blev stiftet i 1968. Vi red nu et stykke langs Kulsø, passerede Ly-
strup Have efterskole og efter endnu engang at passere veteranbanen, kom vi til den 
smukke Snabe Igelsø i Snabegård Skov. ”Snabegård Skov ligger umiddelbart vest for 
Velling Skov. Den blev anlagt i første halvdel af 1800-tallet og består af nåletræer. Med 
tiden er mindre arealer med løvskov vokset op, og kun omkring Snabe Igelsø findes 
områder med gamle løvtræer. Som i Velling Skov er landska-
bet i Snabegård Skov også præget af tunneldale. Søerne 
Langsø, Kvindsø og Kulsø ligger i bunden af en tunneldal, der 
kan følges nordover fra Ring Sø ved Brædstrup. Ved Kulsø 
deler dalen sig i to løb gennem Snabegård Skov. I det østre løb 
findes Lystrup Å. I det vestre løb ligger Snabe Igelsø, hvor 
også Bryrupbanen er anlagt i dalbundens flade terræn. De to 
løb munder ud i Salten Ådal.” 

Hede- og hærvejstur d. 8. oktober 2011 
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Fra Snabe Igelsø er der ca. 5 minutters ridt 
hen til Vrads station, så jeg foreslog at vi 
lige smuttede hen at se stationen. Herfra 
kunne vi se over til Naturstien, som den ene 
vej fører til Silkeborg og den anden vej til 
Horsens.  
Turen tilbage til Tyklundgård var den sam-
me til vi kom til Lystrup Have, hvor vi dreje-
de fra og kom en kortere vej tilbage. Efter-
middagsturen var på ca. 10 km og knap 2 
timer, hvis jeg husker rigtigt. 
 
Igen en tur hvor hestene bragte os ud i den flotte natur, som jeg vist har beskrevet mere 
end selve ridtet, men kan kun sige at heste såvel som ryttere virkede veltilpasse. En tur 
i Top   pur. :-) 
Susanne Sten Andersen 

Dyrlæge og kiropraktor Trine Venø kommer til Toppur  
 
Torsdag den 26. januar 2012 kl. 19.00 kommer Trine Venø til Toppur. Trine er dyrlæ-
ge med speciale indenfor tænder og kiropraktik. 
Denne aften vil der være fokus på kiropraktik på heste. Trine vil blandt andet komme 
ind på, hvilke problemer der kan afhjælpes med kiropraktik, men også hvilke der ikke 
kan… 
Foredraget afholdes hos Claus Brokholm, Tidselsbjerggård, Tidselsbjergvej 2, 8881 
Thorsø. 
Foredragets varighed er ca. 2 timer. 
Prisen er 50 kr., og Toppur giver kaffe og kage. 

Dyrlægeaften 
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Frederikke:  
Hestetandpleje foredraget i Thorsø d. 2/11 2011 var en positiv og spænden-
de oplevelse! Jeg har aldrig vidst så meget om hestes tænder før, og følte 
mig derfor meget som en ”nybegynder” inden for området. På trods af det 
forstod jeg stort set alt det der blev fortalt. Foredragsholderen Trine Venøe 
var nemlig rigtig god til at forklare det på et niveau, som ikke kun erfarne 
hestetandplejere kunne forstå. 
Selve arrangementet bar også tydeligt præg af god en planlægning. Vi var et 
passende antal tilmeldte, tidsplanen var perfekt, og ikke mindst fik vi serve-
ret gode kager med kaffe! Jeg kan derfor varmt anbefale andre at tage med 
til Toppurs arrangementer, og ser frem til selv at deltage igen.  
 
Laura:  
Det var en rigtig god og spændende hestetandaften, hvor hestens tænder 
blev gennemgået grundigt men samtidig i et let forståeligt sprog. Der var rig 
mulighed for at stille spørgsmål og der blev serveret dejlig kage til.    

Hestetandpleje foredrag 

Kontingent 2012 

 
Kontingentopkrævningen for 2012 vil foregå således: 
 

1. Omkring 1. december sendes opkrævninger ud via. SPORTI alterna-
tivt pr. brev til medlemmer uden e-mail. 

2. Betalingsfristen er 20. december. Alle vil modtage ToppurNyt febru-
ar! 

3. Medlemmer der ikke har betalt vil modtage en rykker primo januar. 
Medlemmer der ikke har betalt vil ikke kunne deltage i Toppurs ar-
rangementer. 

4. Den 20. februar slettes de medlemmer, der ikke har betalt og Top-
purNyt afmeldes. 

 
På bestyrelsens vegne 
Karsten Koch Jensen 

Medlemsservice 
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1: Optakt og oversigt (v./ Steen) 
At Toppur arrangerede en lang-
lang rejse til Vernon, British Co-
lumbia på kanten af Rocky Moun-
tains i det vestlige Canada, kan vi 
takke Peter Bunk for. Han havde 
fundet ud af, at vores søsterklub 
Skinfaxi havde arrangeret en sådan 
9-dages tur i september 2010. Han 
forsøgte ihærdigt – men forgæves - 
at få sig lusket ind på den tur. Så 
begyndte cirkuset! Han blev ved og 
blev ved og blev ved med at plage 
om, at Toppur da godt kunne lave 
sådan en tur. Til sidst lykkedes det også for den utrættelige Peter, der i denne sag min-
dede en hel del om Spørge Jørgen; men dog med en helt anden slutning – jeg gav efter, 
og vi gik i gang.  
 
Da vi havde hele Skinfaxi’s tur og budget beskrevet i detaljer, var opstarten ikke så 
besværlig; men vi havde travlt. I løbet af mindre end 4 uger havde vi en foreløbig re-
servation på Icelandic Horse World og et rejseforslag mm. fra rejsebureauet MyPlanet 
klar. Så den 8. december sendte vi invitations-skrivelser med detaljeret rejse- og tur-
beskrivelse ud pr. mail og lagde det samtidig på Sporti med tilmelding senest den 3. 
januar. Peter og jeg var meget spændte; allerede efter 5 dage var der 13 tilmeldte og 
den 3. januar var vi oppe på 19, så vi manglede kun én! Men allerede den 4. blev jeg 
ringet op af Merete, der efter mange og svære overvejelser endelig havde fundet ud af, 
at den tur måtte hun også med på, hvis det var muligt. Det var det heldigvis, alt gik nu 
op i en højere enhed, med reserverede flypladser og hotelværelser samt leje af 5 full-
size biler. 
 
Pga. en af deltagernes opståede sygdom endte det med, at Pia kom til med kort varsel 
sidst i juni. 
 
Efterhånden faldt alt på plads, og i maj 
holdt vi et informations- og ”lære hin-
anden at kende”-møde ude hos Lissa 
og Peter. Turen blev gennemgået, 
chauffører, ”kodrivere” og passagerer i 
hver enkelt bil blev lagt fast ligesom 
”parring” på dobbeltværelserne i Van-
couver. Mange detaljer og uklarheder 
blev klarlagt. Alt i alt var der en rigtig 

Canada tur 
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god stemning, og forventningerne blev skruet yderligere i vejret, der var over 4 må-
neder til afrejse. Lissa og Peter diskede op med en hel formidabel servering. 
 
Da budgettet pga. besparelser på billeje og hotel i Vancouver viste sig ikke at være så 
stramt, besluttede vi at få lavet en Toppur t-shirt for Canada 2011-turen, som delta-
gerne fik i toget til Kastrup sammen med flybilletten. 
 
Som det sidste jeg vil tage med her, skal nævnes, at opgaven med at skrive referat på 
forhånd var uddelegeret til de enkelte biler med hver 4 Toppur-ister. Her er det på sin 
plads med forhåndsros! Alle har leveret det bestilte referat. Tak for det. 
 
I dette nummer finder du en beskrivelse af rejsen fra Århus til Vancouver, som er 
leveret af Estrid, samt af bilturen fra Vancouver til Icelandic Horse World, Vernon, 
skrevet af Anette.  
  
2: Århus - Vancouver (v. /Estrid) 
På en meget smuk septembermorgen med solskin og blå himmel, drog 20 forvent-
ningsfulde Toppurister afsted på en meget lang rejse, for at ride på islandske heste og 
opleve den fantastiske natur i Canada. Rejsen tog sin begyndelse med tog fra Århus 
med opsamling i Skanderborg og Horsens, og inden toget ankom til Kastrup Luft-
havn, var der skabt en herlig stemning med højt humør og godmodige drillerier 
blandt gruppens deltagere. Steen Lund-Thomsen, havde som den ansvarsfulde (og 
omsorgsfulde) rejsearrangør, sørget for information om deltagernes navne, alder, 
køn, ride erfaring og ikke mindst relation til hinanden (mand/kone, mor/datter, meget 
gode venner), så intet var overladt til tilfældighederne. Deltagernes ride erfaring 
spændte fra modig begynder til 
international konkurrencerytter og 
aldersspredningen var fra 18 til 68 
år med et gennemsnit på ca. 54 år. 
Kvindekønnet var i absolut overtal, 
men de fantastiske fire mandlige 
deltagere lod sig ikke skræmme af 
det. De kæmpede bravt for at få 
taletid, og det må siges at lykkes 
ret godt. 
Fra Kastrup Lufthavn fløj vi med 
AirCanada til Toronto, hvor vi 
havde et lille stop før vi skulle 
videre til Vancouver. Opholdet i 
Toronto Lufthavn var alt andet end 
kedeligt. Første underholdende indslag var da Steen og fru Elin skulle passere sikker-
hedskontrollen: Vores førnævnte rejsearrangør havde vist rigeligt med sprut i hånd-
bagagen, og Fru Elin havde store mængder metal i kroppen efter diverse skader, som 
hun har pådraget sig ved tidligere Toppur arrangementer. De blev dog lukket igen-
nem, og vi kunne efter indtagelse af den lokale øl, begynde ombordstigningen på 
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”Unghestetesten” – 
 der blev til ”Gangartstest” 

den 25. september 2011  
 
Den 25. september blev et nyt arrangement/koncept kaldet ”Unghestetest” afprøvet 
på Vilhelmsborg. 
 
Ideen med denne nye type arrangement er at give flere hesteejere mulighed for: 
 

at få deres heste bedømt og afprøvet af godkendte dommere og professionelle 
ryttere, 

få disses konkrete vurdering af hesten og dens gangartskapacitet og eventuelle 
mulighed for at nå frem til en kåring samt 

at gøre det i et forum hvor det er meningen at ejeren selv fremviser/rider hesten. 
 
Arrangementet har en form, der gør at enhver lokaklub let kan afholde det på et hvil-
ket som helst tidspunkt af året. Det kræver et almindeligt ridehus (20X40m) eller en 
god udendørs bane og et dommerhold på 2 avlsdommere og en erfaren, professionel 
rytter.  
 
Arrangementet er bygget op i 2 dele.  En ”egenryttertest” og en ”fremmedryttertest”. 
 
I egenryttertesten rider ejeren selv sin hest for 2 avlsdommere og en erfaren, profes-
sionel kåringsrytter. Der rides i ca 12 min, og der kan være 2-3 heste på banen samti-
dig. Her bedømmes om hestens gangartskvalitet i det forskellige gangarter er under 
middel, middel, over middel eller væsentligt over middel. Desuden gives en tilsva-
rende udtalelse om hestens kapacitet og dens vilje/sind samt mulige pasanlæg vurde-
res. 
 
Kapacitet er defineret, som det man ville forvente den aktuelle hest ville kunne præ-
stere under optimale betingelser. 
 
Herefter kommer fremmedryttertesten hvor den professionelle rytter afprøver he-
sten af i 2-5 min og vurderer kapacitet og vilje/sind ud fra samme skala(under middel 
– middel…….). 
 
Alle bedømmelserne indføjes i det udarbejdede bedømmelsesskema, og tilslut kon-
kluderer dommere og rytteren, hvorvidt denne hest umiddelbart har potentiale til kå-
ring. 
 
 
Den 25. september havde vi 16 tilmeldte heste på Vilhelmsborg. De var i alderen 4- 7 

Unghestetesten 



 

25 

år. En enkelt vallak og resten hopper. Dommerne var John Siiger Hansen og Kristiane 
Klindt. Rytteren var Rasmus Møller Jensen. 
 
Det var en spændende og udfordrende dag og tilbagemeldingerne var at deltagerne fik 
noget med hjem de kunne bruge. 
 
Vi havde valgt at afvikle hele egenryttertesten for alle deltagerne først og så derefter 
fremmedryttertesten. Vi konkluderede imidlertid at det ville være mere optimalt for alle 
at fremmedrytteren afprøvede hesten umiddelbart i forlængelse af egenryttertesten.  Det 
gav også mulighed for en slags ”drive-in”, hvor man kunne komme med sin hest, få en 
bedømmelse, snakke med dommerne under fremmedrytterstesten, få bedømmelseske-
maet og derefter køre hjem igen. 
 
Vores oplæg var også at det var for 5 og 6 års heste, - deraf navnet  ”Unghestetest” - 
men det var tydeligt, at det burde være en mulighed for alle heste, uanset alder og køn. 
Det indebærer at arrangementet må skifte navn, så derfor hedder det nu ”Gangarts-
test”!!! 
 
Vi valgte at gøre det sådan at ejerne kunne tale med dommerne under fremmedrytterte-
sten. Det gav en god mulighed for at formidle de resultater, man nåede frem til og for-
klare og uddybe i en vis udstrækning og også tale om andet end eventuel kåringsmulig-
hed. 
 
En meget stor del af de tilmeldte heste havde et godt potentiale og der blev spurgt og 
rådført sig om de forskellige heste og deres styrker og svagheder. 
 
Så langt så godt! Tak til alle for en god dag med en positiv stemning – og ikke mindst 
en meget stor tak til Toppur for at dette arrangement kunne blive prøvet af. Uden en 
velvillig klub, der dækkede økonomien ind, havde vi ikke fået prøvet dette af under så 
optimale forhold for alle. 
 
Når dette læses skulle hele konceptet og 
bedømmelsesskemaet gerne ligge på DI’s 
hjemmeside til afbenyttelse for klubber, 
der kunne tænke sig at lave denne slags 
arrangementer. I Toppur barsler vi med at 
lave en test igen i februar. 
 
Vi håber hesteejerne og klubberne kan få 
glæde af dette arrangement! 
 
Britta Larsen og Kristiane Klindt 
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Fortsat fra side 23. 

flyet til Vancouver eller? Det gik ikke 
helt så let, og andet underholdende 
indslag var, da en meget emsig kvinde 
blandt lufthavnspersonalet skulle forsø-
ge at genne de 20 Toppurister ind i den 
rigtige kø. Hun var meget alvorlig og 
højtråbende, og vi havde lidt svært ved 
at tage hende seriøst, så vi forsøgte os 
med morsomme tilråb som: ”Firste 
time i Canada” og ”We are from Den-
mark”, men lige meget hjalp det på 
kvindes temperament. Til sidste udbrød en kraftig canadisk businessman i køen bag os: 
”On behalf of all Canadians – I apologize” – hvilken lettelse. 
Vi kom alle på flyet i god ro og orden, og efter ca. 5 timers flyvning ankom vi til Van-
couver. Herfra gik det med taxa til vores hotel, Sandman Hotel, hvor den stod på dejlig 
aftensmad og en god seng at sove i. Det trængte vi i den grad til efter 24 timers rejse. 
 
3: Vancouver – Icelandic Horse World (v. /Anette) 
Vi var oppe allerede ca. 06.30.  I restauranten bestilte vi morgenmad: bacon, æg, toast 
m.m. og selvfølgelig kaffe. Det fyldte godt i maven. 
Oh, hvilken herlig morgenstund…med guld i mund og 30 graders varme!! 
Alle chauffører mødtes og tog med shuttlebus til lufthavnen, hvor vi skulle hente biler. 
Der var en vældig fyr ved skranken. En masse ping-pong snak frem og tilbage. Ud for at 
finde biler…jeg fik en Chrysler Impala, som havde kørt ca. 850 km. Sikke en bil!  På 
med Tom-Tom og kørsel tilbage til hotellet. Her ventede de andre, så vi fik bilerne læs-
set og målet sat til første stop ved Chilliwack. 
Ud af Vancouver og op og ned ad bakker (nogle med 6-8% stigning). Hist og her mødte 
vi en ”runaway lane”, som gik meget stejlt op, beregnet til lastbiler, som fik for meget 
fart på nedad. En meget afvekslende tur i et utrolig smukt landskab. 
I Chilliwack holdt vi et kortere stop og nogle fik shoppet lidt. Nyt mål på gps-en: Mer-
rit, hvor vi også spiste frokost. 
3. stop var en tankstation, derefter mod Icelandic Horse World. De sidste 6 km på grus-
vej. Vi ankom ved 19-tiden og blev 
modtaget af værter, hunde og ridepi-
ger. Tildeling af værelser, tømning af 
biler, samling til velkomst på terras-
sen. Skønt med en øl mens vi ventede 
på aftensmaden. Der var ro ret hurtigt 
efter….alle var trætte og vi skulle jo 
være friske til første ridedag. 
 

I næste nummer følger de første 2 
ridedage – glæd jer.  
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Juletur i Gjerns smukke bakker 18. december 
2011 

 
Mødested: Stutteri Borg, Sminge Møllevej 12, 8600 Silkeborg 
 
Mødetid: kl.10:30 
Afgang: kl.11:00 
 
Juleturen er bortset fra Sporti-gebyret GRATIS for medlemmer. 
 
Skovturen varer ca. 2 timer og fører os vidt omkring i de smukke bakker. 
 
Så kære Toppur-medlem stress af inden julen, meld dig til og få en oplevelse du aldrig vil 
glemme. 
 
Der serveres æbleskiver, gløgg, kaffe/te og en lille en til halsen. Imens er der en boks til 
hver isbuk. 
 
Klubben giver tilskud til fællestransport, så du kun skal betale kr. 200,00 kr. for transport 
ud og hjem. 
 
Ved tilmelding oplyses telefonnummer og opsamlingsadresse, hvis ønske om fællestrans-
port. 
 
HUSK heste med vinterpels, varmt tøj og supergodt humør. 
 

Al tilmelding sker via www.Sporti.dk    
 

  
 
Tilmelding:  Senest 12. december, dog 8. december, hvis fællestransport. 
 
Husk er der sne og frost skal der være mordakser i hesteskoene. 
 
Der rides på eget ansvar og med ridehjelm.  
 
Arrangør: Malene – malene@toppur.dk (2616 9343 efter kl.20) 

Invitation til Juletur 
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Invitation til Toppur’s vinterstævne 17. - 19. februar 2012 - på Vilhelmsborg 
 
Toppur har igen den store glæde at invitere dig til indendørs vinterstævne på 
Vilhelmsborg syd for Århus. Vi håber endnu engang at kunne stable et arrange-
ment på benene med et væld af flotte sponsorpræmier. Samtidig glæder vi os til 
igen at møde masser af glade ryttere og dejlige heste. Vi har i år valgt at lave 2 
priser, så de ryttere der vælger at hjælpe, får et billigere startgebyr. 
 

Vær opmærksom på nedenstående:  

Konkurrencerne vil blive redet efter FIPO 2011. Husk rytterlicens!  

Max. deltager antal: 125 (der vil være nogle ryttere, der er inviteret på forhånd ) 

Tilmeldingen starter på Sporti d. 2. januar kl. 20.00. Det vil ikke være muligt at lave ændringer 
efter sidste tilmelding som er 20/1 2012.  

Ridehuset har målene 30 x 70 m. Der er indendørs opvarmnings hal. Der er ikke mulighed for at 
lave fold. Vilhelmsborgs cafeteria vil være åbent under hele stævnet. Hallen vil være delvist opvar-
met. Hunde ingen adgang i hallen. 

Der kan startes i følgende klasser: T.8 skovtur, T.8 miniput, T.8 junior, T.8 ungrytter og T.8 senior. 
T.5 junior/ungrytter og T.5 senior. T4. T.3 junior/ungrytter og T.3 senior. 5 års klasse. 4.5 skovtur, 
4.5 miniput, 4.5 junior, 4.5 ungrytter og 4.5 senior. 4.3 junior/ungrytter og T.5 senior. 5.2. 4.2 juni-
or/ungrytter og 4.2 senior.  
Klasserne 4.5 (alle) og 4.3 vil blive afholdt fredag aften fra kl. 17.30. 
I klassen 5.2 gør vi opmærksom på, at pas rides på langsiden væk fra publikum. 

Startgebyr 525,- hvis du hjælper til stævnet, 675,- hvis du ikke ønsker at hjælpe. Hvis der kun star-
tes 5 års klassen, er start gebyr kun 375,- hvis du hjælper til stævnet og 550,- hvis du ikke ønsker at 
hjælpe. Skovtursklasse koster 300,- hvis du hjælper til stævnet og 475,- hvis du ikke ønsker at hjæl-
pe  Boks fra fre. – søn. 550,- .Som hjælper skal vi bruge dig 2 – 4 timer. Jo flere der hjælper jo 
kortere tid. Hvis du har mere end 1 heste med og melder dig som hjælper skal du finde en der kan 
tage din hjælper tjans da det er umuligt at ride 2 heste og hjælpe samtidig. Der vil  være kontrol med 
om du dukker op som hjælper og kommer du ikke får du en regning på kr. 250,- 
Skovtursklasserne må startes af ryttere der kun rider skovtursklasser eller ryttere der aldrig har 
redet stævne før. Klasserne dømmes ikke af DI dommere, derfor kræves der ikke rytter licens.  
Prisen for hesteboksene er inkl. halm. Vil du bruge spåner skal du selv medbringe dem !!!  

Fredag er det ikke muligt at komme med heste før kl. 15.00. Hallen åbner for træning kl 16.00. 

Der tages entré for tilskuere: kr. 40,- pr. dag. Børn under 10 år – gratis. Programmer sælges – pris 
kr. 10,-. Der udtrækkes præmier på programnumrene. 

Startgebyr m.m. refunderes kun, efter 20/1 2012, ved fremsendelse af læge og / eller dyrlæge er-
klæring. 
 

Spørgsmål vedr. stævnet kan rettes til Jette Koch Jensen på e-mail eller telefon: e-mail: jet-
te@toppur.dk - Telefon nr. 8698 3834 
  
Stævne programmet vil kunne ses fra d. 9/2 2012 på www.toppur.dk . Der udsendes ikke pro-
grammer.  
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Kom til klubaften på Søhøjlandets Ridecenter. 

 
Toppur har lejet ridehallen Søhøjlandets Ridecenter ved Gjern. 

 
Vi holder klubaften ulige uger i vinteren 2012 fra kl. 18.30 til 21.30 

 
d. 16. januar, 30. januar, 13. februar, 27. februar, 12. marts og 26. marts. 
Klubaften starter mandag d. 16. januar 2012, Troldbjergvej 2, 8883 Gjern. 

Mød op med eller uden hest, det er gratis for alle medlemmer. 
 

Søhøjlandets Ridecenter tilbyder: 
 

Ridehal 20x40 m. Gode muligheder for at sadle op inden døre. Adgang til toilet. 
Opvarmet ”rytterrum” Kaffe og te kan laves ad libitum. 

Der er mulighed for at booke undervisning ved Ditte & Rasmus til 200,- kr. for en 
halv time. 

Der er også mulighed for at få skoet sin hest, pris 750,- kr for en almindelig skoning 
m. 4 sko. Evt. undervisning og skoning aftales på forhånd på e-mail: 

www.sohojlandets-ridecenter.dk eller undervisning på tlf. 52631272  og skoning på 
tlf. 51368682. Det er muligt at undervisningen vil ligge lige før klubaftenen begyn-

der, af hensyn til pladsen i ridehuset. 
Vi glæder os til at se jer! 

Bestyrelsen 

Klubaften 

Ny i bestyrelsen 
 

Mit navn er Henrik Bødker Kristensen jeg er 48 år 
gammel, gift med Anne og sammen har vi Mathias 
på 19, Laura på 15 og Marie på 11 år. Vi bor i Had-
sten. Jeg er uddannet Miljøingeniør og arbejder inden 
for kedelbranchen.  Vi meldte os, som familie, ind i 
Toppur da Anne købte sin første hest – Brusi, hurtigt 
efter fulgte Marie med Rindur.  Jeg rider ikke selv 

men deltager aktiv i alle aktiviteter omkring hestene hvilket jeg syntes er rigtig 
spændende og derfor glæder jeg mig til at yde en indsat i Toppur.  

Hilsen 

Henrik B Kristensen 
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Toppurs Toppurs Toppurs Toppurs     
aktivitetsaktivitetsaktivitetsaktivitets----udvalgudvalgudvalgudvalg    

Det er nemt at kontakte os - ring eller 
skriv til os via vores hjemmeside 
www.toppur.dk - du finder os under 
aktivitetsudvalg. 
 
Vinterstævne: 
Jette Koch Jensen 
Tlf.: 8698 3834/2040 9965 
jette@toppur.dk 
 
Rikke Ingeman Svarrer 
Tlf.: 8761 0661 rikke@toppur.dk 
 

Avlsudvalg: 
Lilian Pedersen.  Tlf.: 86 95 45 06 
Jane Præstholm.  Tlf.: 86 98 00 40 
 

Kurser– og informationsudvalg: 
Grethe Maigaard. Tlf.: 2360 6162 
grethe@toppur.dk 
 
Annemette Bonde Tlf.: 86 98 69 20  
annemette@toppur.dk 
 

Skovtursudvalg: 
Steen Lund-Thomsen.  
Tlf. 8694 4011  steen@toppur.dk 
 

Bodil Breyen. Tlf. 8629 8322  
Bodil.breyen@mail.dk 
 

Hanne Fisker. Tlf. 7575 6869  
Tyklund@mail.tele.dk 
 

 
Medlemsservice: 
Karsten Koch Jensen,  
Tlf.: 86 98 38 34 
Mail: karsten@toppur.dk 
 

Stævneudvalg II: 
Johanne Lindberg.Tlf.3061 3130 
johanne@toppur.dk 
 
Emma Kaas-Petersen.Tlf.:2445 5534 
emma@toppur.dk 
 
Maria Buskbjerg. Tlf.: 2262 4229 
maria@toppur.dk 
 
Eva Kaas-Petersen.Tlf.:2349 3407 
eva@toppur.dk 
 
Kim Bugge. Tlf.:2467 9145 
kim@toppur.dk 
 
Juniorudvalg: 
Dorte Præstholm Schneider 
Tlf.: 2859 0080  
m.fl. 
 

Dommerudvalg: 
Camilla Julie Gram 
Tlf.: 21 67 62 59 
 

Materialeforvaltere : 
Jan H. Hansen & Karin R. Jensen 
Ormslevvej 325, Ormslev 
8260 Viby J 
Tlf: 86287560/23301650/23711527 
krahbekj@mail.tele.dk  

 

www.toppur.dkwww.toppur.dkwww.toppur.dkwww.toppur.dk    
    

hjemstedet hjemstedet hjemstedet hjemstedet     
for alle for alle for alle for alle     

ToppuristerToppuristerToppuristerToppurister    
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Formand 
Jette Koch Jensen, Bondesholmvej 2, 
8370 Hadsten. Tlf.: 86983834 /20409965 
Mail:Jette@toppur.dk 
 

Næstformand 
Grethe Maigaard, Skivevej 160, 
9632 Møldrup. Tlf.: 23 60 61 62 
Mail: Grethe@toppur.dk 
 
Kasserer 
Eva Juul Kaas- Petersen, Kratleddet 12,  
8320 Mårslet. Tlf.: 23 49 34 07 
Mail: Eva@toppur.dk 
 
Medlemsservice 
Karsten Koch Jensen, Bondesholmvej 2, 
8370 Hadsten, Tlf.: 86 98 38 34 
Mail: Karsten@toppur.dk 
 
Bestyrelsesmedlem 
Annemette Bonde, Haldursvej 16, 
8680 Ry, Tlf.: 86892402/26820366  
Mail: Annemette@toppur.dk 
 
Bestyrelsesmedlem 
Steen Lund-Thomsen, Dyrehavevej 3,  
8464 Galten, Tlf.: 86 94 40 11 
Mail: Steen@toppur.dk 
 
Bestyrelsesmedlem 
Henrik Bødker Kristensen, Høgevænget 1, 
8370 Hadsten. Tlf. 41 16 14 37 
Mail: Henrik@toppur.dk 
 
 
 
 

BestyrelseBestyrelseBestyrelseBestyrelse    RedaktionRedaktionRedaktionRedaktion    
 

Redaktion 
Margit Gregersen, Algade 25, 8382 Hinnerup 
Tlf.: 2440 9304 
Mail: toppurnyt@toppur.dk 
 
Redaktionelt stof 
Deadline for redaktionelt stof er d. 15. I måne-
den før udgivelse. Redaktionen forbeholder sig 
ret til at redigere i tilsendte indlæg samt afvise 
artikler og annoncer, som strider mod forenin-
gens interesse.  
 
Annoncer 
Færdigt annoncemateriale sendes til redaktio-
nen med deadline d. 15. i måneden før udgi-
velse. Billeder/annoncer sendes om jpeg- eller 
tif-filer i pc-format. Redaktionen kan være 
behjælpelig med opsætning af annoncer mod 
betaling: 
 
1/1 side: 150 kr. 
1/2 side:   80 kr. 
Rettelser: 50 kr. 
 
Annoncepriser: 
1/4 side s/h: 
1 gang 100 kr.. - 6 gange 510 kr. 
1/2 side s/h: 
1 gang 160 kr.. - 6 gange 810 kr. 
1/1 side s/h: 
1 gang 250 kr.. - 6 gange 1.250 kr. 
1/2 side farver (bredformat): 
1 gang 300 kr.. - 6 gange 1.530 kr. 
1/1 side farver*: 
1 gang 500 kr.. - 6 gange 2.550 kr. 
 
1/1 side farver side 2*: 
1 gang 1.000 kr.. - 6 gange 4.500 kr. 
 
1/1 side farver næstsidste side*: 
1 gang 750 kr.. - 6 gange 3.300 kr. 
*)Forhør redaktøren om der er plads! 
 
 
Oplag ca. 450 - 6 gange årligt  
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Afsender: Islandshesteklubben Toppur V/Jytte Ejlersen  
 Pøtmøllevej 5, Tinning 8382 Hinnerup  

 
Hestemassage og Kraniosakralterapi 

 
Gør noget godt for din hest og dig selv. 

Massagen øger og forbedrer blodcirkulationen, forøger lymfecirkulationen, forhø-
jer kropsvarmen og energiniveauet, sænker blodtrykket, muskler og sener bliver 
elastiske, forebygger arvæv, stive led og forlænger hestens helse og karriere.  

Jeg har gennemført 2/3 af uddannelsen som hestemassør, og haft utallige heste 
”i hænderne” siden 2005.  

 
Jeg kan også tilbyde kraniosakralterapi til hesten. I 2008 tog jeg kursus heri hos 
Tove Nielsen, Naturgården. Kraniosakralterapi virker bl.a. afstressende på he-

sten; og jeg synes det er godt at kombinere det med massagen. 
 

Til rytteren kan jeg tilbyde KST, kraniosakralterapi som bl.a. kan afhjælpe stress. 
Det er en blid behandlingsform, hvor kroppen hjælpes til at helbrede sig selv. Jeg 

har i september 2009 taget KST modul 1 hos Trine Rosenberg i Silkeborg og i 
november 2010 taget kursus i: Ret ryg og nakke samt bindevævsmassage. 

Hesten skal være så tør som mulig og helst ikke være brugt lige op til massagen.  
 
 

Du må gerne ride den lige efter. 
Hestemassage ca. 40 -60 minutter.  

 
Susanne Sten A. 60 64 61 49 

 
 www.123hjemmeside.dk/skyrider  

  
 skyfaxi@webspeed.dk   

 
En hest på Kommandørgården, Rømø som nød 

godt af en gang massage 
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